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Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Tatiany de Souza Costa, Sidônia Kessler e 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento o fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

senhores vereadores, presidente, plenário e os presentes uso a tribuna hoje pois quero 

aqui em nome da nossa bancada agradecer o Deputado José Domingos que colocou uma 

emenda para aquisição de ar condicionado para Escola Estadual, os ares chegaram 

ontem, então em nome da nossa bancada quero agradecer o deputado por ter nos 

atendido, também na semana passada estive em Cuiabá solicitei junto à bancada mais 

uma emenda para que são os televisores e notebook para as escolas municipais e 

incluindo também o Assentamento Ena, quero aproveitar para cobrar o líder do prefeito 

em relação a rua lá do bairro Vila Esperança sobre o setor industrial que no final de 

semana nós recebemos várias cobranças e ligações pois está difícil atravessar aquelas 

ruas quando chove, no ano passado junto com a minha bancada fiz uma indicação 

pedindo iluminação pública para aquelas ruas, as pessoas reclamam ,pois é difícil passar 

por lá, mas até agora também não tivemos nenhuma resposta, então peço o líder do 

prefeito, gostaria que o senhor visse com o prefeito porque nós estamos sendo cobrados 

e precisamos dar uma resposta, obrigado. Com a palavra o vereador José Nilton 

Moretto, Boa noite senhoras e senhores vereadores, ao público de casa, nosso assessor 

jurídico quero dizer da nossa colega Sidônia que seja bem-vinda a sua Casa, fez muita 

falta por aqui, respondendo a colega Adriana, desde que eu cheguei aqui um senhor de 

idade com sobrenome de Bonna da Madeireira Bonna há quatorze anos esteve na minha 

casa um dia indignado com este mesmo problema que a senhora mencionou aqui hoje, 

passaram três ou quatro prefeitos, remediaram um pouco a situação, mas ninguém 

resolveu, nós estivermos naquelas madeireiras em campanha e eu também estava junto 

quando assumimos o compromisso de resolver ou amenizar o problema, domingo, 

sábado na hora da chuva visitamos local de novo, desobstruímos algumas bocas de lobo, 



mapeamos o problema via GPS e também conhecer um projeto de tubulação que existe 

para aquele local, foi colocado tubo insuficiente na frente das madeireiras, mas não foi 

desviado o fluxo de água aqui em cima na avenida, precisa de seiscentos tubos de um 

metro de passagem para resolver o problema estou levando ao senhor prefeito eu me 

solidarizo com aquelas pessoas, pois são meus clientes, meus amigos, tem um fluxo 

grande de pessoas, nós tampamos os dois buracos quem oferecia risco de acidente e 

dificultavam a entrada e saída de veículos na entrada daquele povoado o que eu posso 

prometer o seguinte novamente ao senhor prefeito, tentar convencê-lo da necessidade e 

da urgência daquela obra que não resolva 100% mas que amenize aquele problema, 

obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, Boa noite vereadores, 

senhor presidente, público presente, pessoal no Facebook está nos acompanhando hoje 

eu uso essa tribuna novamente para relatar a falta de medicamentos no nosso posto de 

saúde, escutei a seguinte frase, meu esposo foi no posto e novamente não tinha esse 

medicamento, eu queria encarecidamente falar para o senhor prefeito para que fossem 

tomadas as devidas providências porque estamos cansados de vir aqui nessa tribuna 

cobrar a falta de medicamentos, e esse problema eu não vejo que está sendo 

solucionado, então senhor prefeito já se passaram um ano e quatro meses da sua gestão, 

não pude ver melhora nenhuma em relação a esses medicamentos e o que mais me 

indigna, por que são pais de família, mães de família, uma criança que às vezes só tem 

um posto de saúde para recorrer a este medicamento e chega lá ainda não tem, creio que 

a maioria dessas famílias senhor prefeito, acreditou na sua gestão e creio que não é essa 

a resposta que essas famílias merecem, então estou aqui mais uma vez cobrando 

encarecidamente senhor prefeito, tome alguma providência em relação aos 

medicamentos do posto de saúde, quero aproveitar para cobrar para que arrume os 

buracos da BR 225 quem está vergonhoso aquilo lá, eu vi que o senhor já cobrou, mas 

cobre mais porque o pessoal não está dando ouvidos, por favor está muito feio, se o 

pessoal não conhece está perigoso mesmo de acontecer acidentes é isso muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, Boa noite presidente, nobres vereadores, 

quero aqui fazer uso da tribuna para solicitar à Secretaria de Assistência Social para que 

seja feita uma viagem para fazer explicações sobre os bloqueios cancelamentos de 

benefício do Bolsa Família que estão acontecendo com as famílias indígenas, tem um 

jovem que faz o trabalho nas aldeias, ele não está conseguindo explicar porque estão 

sendo feitos esses cortes, ele não tem a informação completa para repassar as famílias, 

então essas famílias que já estão bloqueadas, com benefícios cancelados, estão 

chateadas com este rapaz que está representando a assistência ali dentro da área 

indígena, é o maior número de famílias que estão bloqueadas ou canceladas, quero 

também solicitar ao prefeito, líder Moretto que solicite uma reunião com os professores 

indígenas para que possam ver a possibilidade de adquirir alimentos produzidos nas 

roças indígenas, conforme manda a lei federal, encaminhamos ofício para prefeito estive 

junto com ele para ver esta possibilidade por que o cacique Takape da Aldeia 

Piyulewene relatou que a maior parte dos alunos estão consumindo alimentos 

industrializados, então precisamos ver juntamente com prefeito a possibilidade de 

adquirir alimentos produzidos na aldeia, temos como exemplo o peixe que temos dentro 



da aldeia, aproveito a oportunidade para cobrar aqui em relação ao ofício que foi 

encaminhado ao prefeito em relação locação de um prédio para atender bolsistas e 

aposentados quando vem resolver questões de benefícios sociais aqui em nosso 

município, sabemos que a bolsa família e o benefício social como aposentadoria é um 

salário mínimo que o governo repassa então não tem condições muitas vezes de pagar 

hotel, combustível e frete, muitas vezes acaba voltando para aldeia sem levar nenhum 

sustento básico para suas famílias, quero aqui também aproveitar presidente, para 

complementar o fala dos meus colegas vereadores em relação à rua do bairro Vila 

Esperança, os senhores estão acompanhando que os moradores já vem reivindicando 

desde o início da nossa gestão, nossa legislatura, a manutenção da rua, antes de ontem 

choveu muito e quando chove está virando um córrego ali, então fica difícil a família se 

locomover, imagine se surgir uma emergência no exato momento da chuva, é 

complicado, quero pedir aqui a atenção do prefeito para fazer esta manutenção e colocar 

iluminação pública para atender a reivindicação dos setores industriais também que 

estão solicitando esta iluminação pública, presidente eu recebi uma mensagem de um 

eleitor e também é um dos contribuintes do nosso município em relação as madeiras e 

pedaços de madeiras que vem caindo nas ruas e acaba entupindo as bocas de lobo, que 

isso vem acontecendo, eles relataram que muitas vezes o caminhão balança, por causa 

dos muitos buracos por isso acaba caindo esses pedaços e quando chove vai entupindo 

todos aqueles bueiros ali, era isso que eu queria colocar aqui e espero que o prefeito 

atenda a essas reivindicações do bairro ali e voltando à questão dos benefícios e faça a 

reunião com os professores obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, boa noite ao público presente, boa 

noite ao pessoal de casa, a Patrícia moradora da Cohab ela postou uma indignação no 

Facebook que é tão simples presidente para resolver, ela pediu que se pudesse fazer 

umas caixas de lixo em volta da Cohab para eles colocarem lixo e ficar mais fácil para o 

caminhão eu acredito que as vezes até tenha a madeira aí fácil Marcelo para nós 

podermos realizar isso aí para eles, porque chamam eles de porcos e sebosos, mas nós 

também não estamos dando a oportunidade e lugar para eles colocarem o lixo, então 

eles tem que jogar o lixo lá do outro lado, na terra do vizinho do lado, estão reclamando 

muito do cheiro de veneno que fica três dias o cheiro de veneno impregnado dentro de 

casa, eu acho que, tenho comigo uma convicção, eu não acho eu tenho certeza que 

ninguém queria isso para nós, ha cinco metros de casa o uniporte passando veneno, e 

aquela situação que eles estão vivendo sem poder tirar, quero comprar também do 

prefeito, ele fez uma reunião conosco e disse que iria limpar o lixo da cidade, ele não 

limpou, ele limpou na porta da casa os que votaram para ele, não sei se ele está 

classificando assim, então precisamos tomar providências peço ao líder do prefeito para 

resolver o problema do pessoal da Cohab, ela pediu também o quebra-molas que vocês 

prometeram na campanha e eu acho que é bom vocês irem lá cumprir com eles porque 

senão eles disseram que vão jogar o porrete em vocês lá, eu estive hoje também no 

cartório parece que o negócio lá andou, sobre as vinte e cinco casas, estão averbando, 

então vamos sair às vinte e cinco casas que bom que Deus ajude o povo que vai receber 

esses documentos na Cohab, quero falar também do vídeo da Jaqueline Hoffman, que 



coisa linda aquilo, eu reclamei aqui na segunda-feira e chegar no domingo saber que um 

morador teve a coragem de expor a situação que eu venho enfrentando naquela rua e 

tanto eu peço aqui para vocês vereadores, Moretto você falou que faz quatorze anos, se 

o povo não quisesse mudar não teria trocado de prefeito, o povo trocou por que queria 

mudança, queriam que fizesse aquilo lá se não eles voltavam no Toni de volta ou no 

Debastiani, votamos no Rafael porque queríamos as melhorias, então não adianta nós 

culparmos o passado, nós votamos no presente para as coisas andarem e eu acredito que 

o Rafael vai fazer isso, pena que ele não tem o secretário de urbanismo, de obras ele tem 

que ter um cara que entende disso aí porque se botar o Marcelo de volta porque o 

branco é bem melhor de vereador, quero também companheiros dividir com vocês uma 

situação e pedir ajuda para vocês o proprietário da residual vem enfrentando um 

problema agora, a partir do momento que nós pedimos para abrir e limpar as bocas de 

lobo, pois todos que assistiram aquele vídeo da Jaque, dá para ver que água arrasta até 

as toras no meio da rua, ela vem rasgando por cercas, pátio de serraria, vem trazendo 

tudo e estão culpando a Residual, o que está acontecendo, a polícia está abordando o 

caminhão da Residual na rua em sã consciência qualquer um de nós sabemos que não é 

Residual quem está jogando aqueles paus no meio da rua, é a falta de limpeza durante o 

ano inteiro que acumulou aqueles pausa ali, outra coisa a Rua Uruguai está jogando 

água para dentro dos pátios das serrarias trazendo tudo para baixo, todos sabem disso 

Então hoje nós não podemos achar um culpado para esse serviço, nós temos que achar a 

solução porque para nós termos uma Residual aqui quem conhece ela e quem viveu 

antes Residual sabe facilidade e o que esse povo trouxe de benefícios para o setor 

madeireiro, Então eu queria pedir a compreensão de vocês, a polícia intimou eles, eu 

queria que nós juntos tomássemos uma posição sobre isso, por que vemos que naquelas 

caçambas não cai pau, são caçambas altas, não pode encher, às vezes cai mas na volta o 

motorista é obrigado a parar e pegar pois é ordem da empresa, então eu quero defender 

porque eu acredito que se não é a maior empresa que gera recursos para o município é 

uma das maiores, então eu peço a vocês, porque para eles tirarem aquela empresa daqui, 

eles gostariam entre quarenta e cinquenta mil reais e tem um monte de gente querendo 

eles em outras cidades, tem prefeito pedindo para eles irem e para eles irem embora a 

máquina deles cabe numa pá carregadeira, é um picador de hum mil e quinhentos quilos 

e eles irem embora, o terreno que eles que estão em cima é do Deba, apesar de que eles 

tem fazenda aqui no município, investe aqui, então eu queria pedir a compreensão de 

vocês para que dessem uma mão falassem com prefeito, conversasse com Dantas, 

vamos achar outro tipo de solução porque a solução da Rua Industrial não é Residual, o 

problema não é Residual todos sabem disso, eles estão aí há dez ou doze anos e hoje nós 

sabemos que o problema vem de outros prefeitos e agora temos que tomar providência 

porque nós assumimos a criança, boa noite. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

boa noite a todos após duas sessões eu retorno, os últimos dias foram suficientes para eu 

refletir sobre muitas coisas, quando a gente passa por problemas de saúde a gente 

começa a avaliar e valorizar pequenas coisas, então eu gostaria de agradecer a Deus 

porque passei por uma cirurgia muito difícil, estou aqui quase em pé e pronta para 

trabalhar novamente pelo município ir para sonhar com os meus colegas vereadores, na 



semana passada meu colega vereador Pipoca fez uma reivindicação para arrumar limpar 

os bueiros da Rua Industrial lá embaixo a onde aconteceu o alagamento no final de 

semana, não adianta nós atropelarmos jogar para ex-prefeito, por que no ano passado foi 

limpado aqueles bueiros não teve esses problemas, inclusive eu carreguei quase todo o 

lixo que tinha dentro do bueiro lá e nós arrumamos as ruas e não teve este problema, o 

problema é que tem 6 meses que não é feito, nada na nossa cidade não estão limpando 

bueiros, não estão recolhendo lixo, não estão cuidando da cidade, eu não sei qual a 

razão, se é para economizar ou se não tem maquinário ou se realmente o prefeito não 

quer fazer, falta dos vereadores cobrar não é, toda sessão aqui é cobrado é levado 

reivindicação para o prefeito mas infelizmente eu acredito que dos nove vereadores o 

prefeito nunca atendeu um pedido de nenhum em um ano e quatro meses eu parei de 

fazer indicação para ele porque agora falando ao vivo aqui na tribuna e pelo Facebook 

talvez faça ele cumprir algumas coisas que vem desde o início do mandato dele agora 

gostaria de fazer novamente uma cobrança que já foi feita pela Adriana pelo Pipoca pelo 

Txonto sobre a van da saúde, continua sem ar condicionado, sem insulfilm que não é 

custo nenhum para prefeitura isso, os pacientes vão daqui para Sinop, para Luc, para 

Sorriso sofrendo mais doente do que antes de ir, eu sei porque eu tenho acompanhado e 

eu tenho recebido reclamações então Moretto deu uma cobrada novamente, já que ele 

não usou o dinheiro da emenda impositiva para comprar uma van nova que nós 

vereadores da gestão passada fizemos indicação, abrimos mão do direito do dinheiro 

para ele comprar a van, pois o dinheiro era para outra situação, ele teria que ter 

comprado até novembro, não comprou, então que pelo menos arrume a van velha, é o 

mínimo que ele pode fazer, economiza um pouco com a cooperativa que está tendo um 

gasto exagerado para município eu não estou vendo diferença nenhuma, que os 

funcionários da prefeitura estão trabalhando gratuitamente para prefeitura, funcionários 

concursados estão trabalhando, final de semana teve muitos problemas porque a 

cooperativa não sabe organizar não sabe trabalhar, teve funcionário que não foi 

trabalhar e com certeza vai estar na folha de pagamento, ficou seis lugares sem vigias no 

final de semana, PSF 1, depósito, garagem ficou sem vigia porque a cooperativa não se 

organiza, não sabe trabalhar, liguei para Daiane, ela não sabe que a pessoa que toma 

conta lá, tem uma pessoa gerenciando os vigias da cooperativa, o cara estava dormindo 

na casa dele, a prefeitura está pagando um cara para dormir, então mesmo eu estando na 

minha casa eu sei tudo, porque meu telefone não para de tocar, eu não parei de 

trabalhar, porque o meu trabalho é com a cabeça não é com meu corpo, então eu vou 

estar de olho nesses dias agora, e muito mais porque o que eu tenho é tempo de ficar 

fiscalizando os problemas de Feliz Natal, PSF Bela Vista continua tudo enrolado, 

continua sem resposta, sem abrir, sem fazer nada, o que vão fazer com aquilo lá, vai 

ficar lá, vai abrir no último dia, no último ano da eleição para pedir voto, isso nós temos 

que ver, sujeira no bairro Bela Vista, seis meses que não é tirado, seis meses que não 

tira sujeira do Bairro, o povo vai na minha porta na porta da minha casa eu sou só uma 

vereadora, se eu pudesse se eu tivesse caminhão eu mesma tirava pois eu acho uma 

vergonha, passar pelo meu bairro e ver tudo sujo, buraco, mato, posto de saúde novo 

sem funcionar e as pessoas indo na porta da minha casa a cobrar, não sou eu a culpada, 



se fosse por mim já estaria tudo resolvido, então eu peço Moretto também que como a 

respeito do Bairro Bela Vista que está esquecido pelo prefeito, e o bairro Bela Vista foi 

um bairro que praticamente 80% dos votos foi dele, então eu fico indignada vou usar 

uma palavra de uma ex vereadora aqui e agora com toda razão de ver a situação que está 

nossa cidade, nós estamos aqui mas nós somos limitados, não podemos fazer muito 

além do que é do nosso cargo, mas eu gostaria sim Moretto que você buscasse resposta 

para esse problema, a situação da Cohab, peço ao vereador Pipoca pois eu não vou estar 

aqui, que faça uma indicação até mesmo para a secretaria de agricultura para horta, para 

fazerem uma cerca viva, quem sabe dá certo uma cerca viva em volta da Cohab para 

amenizar o problema com o veneno porque nós não vamos parar a pessoa que está 

passando veneno lá entendeu, então é uma forma de ajudar os moradores da Cohab, 

também gostaria vou falar aqui sobre o meu acidente novamente por que me 

surpreendeu muito em algumas situações pois eu fui muito bem atendida no PA pelo 

doutor Júlio e até hoje Vieira vem acompanhando e todos os dias ele liga e pergunta, até 

remédio na minha casa ele já levou, então às vezes a gente espera de uma pessoa que 

nem é do lado da gente muito mais do que quem é amigo da gente, gostaria de agradecer 

o secretário de saúde Vieira pelo empenho e por tudo, pelo meu acidente e pelas pessoas 

eu venho reivindicando algumas coisas na área da saúde e ele tem me atendido no mais 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu quero aqui só 

complementar a fala da Tatiany que cobrou remédio, Tatiany eu fico até indignado de 

ouvir você cobrando remédio, pois eu entrei num grupo de Facebook esta semana, e eu 

acho que o secretário de saúde passou umas duas horas mandando fotos de um monte de 

remédios lá, precisa tirar um tempo e dar uma olhada lá para ver se aqui nos remédios, 

se aquelas caixas estão cheias, eu vou com você lá para olhar, porque eu até tinha aqui 

anotado a cobrança do Zaqueu um rapaz que mora na Praça 3, eu acredito que é o 

presidente que tem que atender ele lá porque a vizinho dele, a mulher dele está na 

cadeira de rodas ele não tem como trabalhar e está precisando do remédio para esposa 

dele ele também foi no posto de saúde três vezes na semana passada e não achou 

quando você falou eu me lembrei porque eu vi no Facebook umas caixas, acho que tem 

umas dez fotos, se tem todas essas caixas lá nós temos muito remédio, eu acho que nós 

temos que ir lá olhar se a distribuição está sendo correta ou é pulsão, ou é para os 

doentes, ou é só para os chegados, quem eu sou bem atendido, Sidônia foi bem 

atendida, o Txonto foi, então nós precisamos ver se a população está sendo bem 

atendida, eu quero contar com vocês para nós fazermos uma visita e olhar dentro 

daquelas caixas lá. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, imprensa, público presente, jurídico, quero aqui 

completar o que o Pipoca falou da Residual, hoje eu também estive em conversa com o 

Leandro onde ele falou que se acontecer dos caminhões dele estarem perdendo madeiras 

e os motoristas não estiverem juntando, ele vai fazer o pessoal do picador que trabalha 

lá com ele, os colaboradores dele passar na rua catando, por que foi pedido para enlonar 

os caminhões, no caso enlonar eu não vejo como solução por que uma madeira daquelas 

lá se acontecer de pender para um lado não é uma loninha que vai segurar, no caso de 

balançar e ela cair não é uma lona daquelas que vai segurar, agora se ele fizer o que ele 



falou, que põe e eu acredito, porque conheço ele trabalhei com ele já há muito tempo, 

então eu acho que dá para maneirar um pouco no que estão querendo fazer com eles aí, 

quero aqui também parabenizar todo o pessoal que trabalhou na festa da igreja do Bairro 

Bela Vista, Capela Santa Luzia, a festa estava boa o almoço bem servido, estava 

excelente, então quero aqui parabenizar todos que foram na festa e os que trabalharam, 

o Pipoca falou do lixo esta semana eu estou puxando a safra do Pé de Galinha a pá eles 

tiraram daqui para dar assistência alí, como tem só uma pá Pipoca, ela estava tampando 

os buracos porque só com a patrola não dava conta de tampar os buracos, então ela 

enchia de terra e depois a patrola abrindo os desaguadores, quero parabenizar o pessoal 

que estava trabalhando lá na obras que não mediram esforços sábado à tarde estavam lá 

trabalhando é uma pena que sábado fizeram daqui quase chegando no Pé de Galinha e 

quando foi a noite choveu e não foi pouca chuva foi bastante, então muito dos pedaços 

já estragou, mas já vão novamente para lá para mexer, no mais é isso obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores 

vereadores, quero aqui aproveitar a fala do vereador Txonto à qual ele se refere a 

compra dos alimentos oriundos da agricultura familiar da aldeia, já existe a lei federal 

assim como você citou a qual até 30% a prefeitura ou o gestor pode comprar, então é 

uma questão mais de gestão mesmo, gestão que eu digo, querer comprar, buscar, pois 

nós temos vários órgãos públicos como escolas que podem ser utilizados os produtos da 

agricultura familiar, uso a tribuna hoje vereadores, estive conversando a respeito de um 

projeto que foi lançado por um vereador no Rio de Janeiro, é um projeto anticorrupção, 

é um projeto que vem dando muita ênfase inclusive neste período que nós estamos, 

onde ex presidente está sendo preso outros investigados, até mesmo o vereador José 

Moretto fez um pedido para que faça um projeto referente à licitação e eu também 

gostaria que pudesse ser incluído nesse meu projeto juntamente com seu para que nós 

possamos fazer um só, adaptar e assim ele ficar mais forte, esse projeto é baseado e 

disponibilizado pelo MBL (Movimento Brasil Livre), o projeto de lei vem dar 

seguridade jurídica para que os vencedores da licitação traga mais transparência para 

população além de combater o superfaturamento das obras, o que é este projeto, a 

empresa que ganha a licitação ela tem que contratar uma seguradora, sem ônus para 

prefeitura, não tem despesa para prefeitura, Isto é a própria empresa que ganhar a 

licitação, isto vem trazer seguridade ou segurança para nossa sociedade, por exemplo 

aquela creche que hoje está aí há mais de oito anos parada, que ela seja entregue no 

período, se o prazo é de dois anos, será entregue com dois para que não fique oito ou 

dez anos, sei lá quantos anos está aí rodando esta creche, que uma obra, como o próprio 

prefeito mandou foto para nós no grupo do PSF e do PA que foi inaugurado tão 

recentemente, está alagando em cima da cobertura, para que esta seguradora será 

também mais um fiscal porque ela terá que seguir passo a passo de como está 

funcionando a obra, de como dinheiro que está sendo investido, se na época a 

empreiteira desistir do projeto ou da construção a seguradora será obrigada a cumprir 

com o contrato que tem com a prefeitura, ela terá que entregar a obra para a prefeitura, 

um exemplo, o prefeito ele tem vários projetos para que possa começar as construções 

de asfalto ou algo a mais para nossa população, que essas obras venham realmente 



acontecer com data de início e data para entrega, isso dará segurança para a sociedade e 

que irá receber uma obra de qualidade, que não irá precisar depois ir lá e tampar buraco 

ou arrancar uma cobertura para refazer assim como foi feito em várias obras aqui no 

município, para quê hoje, nós temos lá no bairro Bela Vista vereadores de Sidônia, uma 

quadra que está lá se deteriorando e não foi entregue, temos uma quadra coberta no 

bairro Bela Vista, José Moretto e a sociedade não pode usar, já venceu o prazo é isso 

que eu quero com este projeto, copiando este projeto que eu deixo bem claro, esse aqui 

é um projeto que foi através da MBL, um vereador pegou e instalou ele no Rio de 

Janeiro e ele é implantado por exemplo nos Estados Unidos, um país de primeiro 

mundo, então nós precisamos dar segurança para nossa sociedade de que eles receberão 

a obra e bem feita, obra com qualidade, para que algumas empresas não venham aqui 

simplesmente para se aventurar, depois se a empreiteira não concluir a seguradora será 

obrigada a concluir e depois a seguradora entra com ações contra a própria empreiteira, 

isso tudo vereadores é só um exemplo para vocês de que forma irá acontecer o projeto 

ou algo assim para que esse projeto fique ainda melhor eu peço a vocês que se tiverem 

alguma ideia para que possamos implementar ele e que venha dar mais seguridade e 

mais transparência para ficar ainda melhor vamos nos unir para que isso venha 

acontecer, há quem diga que é usado nos Estados Unidos e quer comparar com Feliz 

Natal, não, estou querendo à nossa sociedade o que lhe é de direito, óculos com garantia 

com qualidade, se fizer asfalto que seja feito com qualidade, que tenha data de início e 

data de entrega assim como já foi dito, então desde já o nosso jurídico, assim como hoje 

nós já conversamos Doutor Juliano vou lhe entregar uma cópia do projeto para que ele 

possa ser editado é assim implementada a questão do aviso das licitações para que nós 

possamos receber as notificações das licitações da prefeitura para que possamos 

acompanhar, assim como vereador José Moretto pediu para que fosse feito este projeto, 

então eu vejo que dá para encaixar nos dois Moretto e que venha dar ainda mais 

segurança e transparência então desde já venho pedir o apoio de vocês e também peço 

que vocês possam dar ideias para ficar melhor ainda nosso projeto para buscarmos 

melhor para nossa sociedade. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

retornando a tribuna senhor presidente, quero parabenizá-lo pela iniciativa desse 

projeto, quero também parabenizar Adriana e a sua bancada, eu tinha esquecido, pelos 

ar condicionados que você conseguiu, quero aqui também Taty falar para você que hoje 

na hora que eu estava vindo de Sinop que o pessoal estava tampando os buracos 

estavam em frente à Fazenda 25 de Dezembro acho que eles tinham parado na quinta ou 

na sexta por causa do final de semana porque a empresa é de fora, mas hoje eles 

retornaram para tampar os buracos, no mais obrigado. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária 

que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2018, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros, mediante contrato 

de rateio para o Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social, 

Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires – CIDESA, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 



Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 014/2018, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero deixar claro que 

este projeto vem viabilizar as pessoas que precisam de pequenas licenças da SEMA, 

acredito que facilitará para que seja feita aqui na prefeitura e quem precisa só terá a 

ganhar desconto de 20 a 30% assim ficará mais barato e eu acredito projeto será bom 

para nós que dependemos então vamos dar o nosso apoio nosso voto para este projeto 

que tenha êxito. Coloco em primeira votação a Lei o Projeto de Lei nº 014/2018, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei nº 016/2018, Autoriza a recomposição salarial aos Servidores Públicos Municipais 

regidos pela Lei Complementar nº 003/2007, a partir de abril de 2018, e dá outras 

providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 016/2018, sendo 

que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em primeira votação a 

Lei o Projeto de Lei nº 016/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2018, Autoriza a alteração 

orçamentária decorrente de redução do valor orçado para a Câmara Municipal e 

suplementação no orçamento do presente exercício financeiro no valor de R$ 50.000,00, 

e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 007/2018, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda 

votação a Lei o Projeto de Lei nº 007/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 010/2018, Revoga a Lei 

Municipal nº 454/2013 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prestar serviços de 

caminhões, máquinas e equipamentos para a iniciativa privada, e dá outras providências. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 010/2018, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, esta lei foi feita pelo promotor 

então o prefeito só teve que acatar e como todos na primeira votação já foram 

favoráveis espero que sejam na segunda também no mais obrigado. Coloco em segunda 

votação a Lei o Projeto de Lei nº 010/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Requerimento nº 001/2018, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Rafael Pavei, o presente 

Requerimento para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de enviar no 

prazo de quinze dias para esta Casa de Leis cópia integral procedimento licitatório 

referente a ratificação de adesão a ata de registro de preços nº 007/2017, principalmente 

enviando cópia de todos os pagamentos efetuados, empenhados, notas fiscais, etc, 

emitidos em nome da empresa ELETROTÉCNICA ELETRIZAN LTDA-ME, CNPJ nº 

01.484.672/0001-82, bem como que no referido prazo, esclareça em que consiste o 

pagamento no valor de R$ 19.262,48 (dezenove mil, duzentos e sessenta e dois reais e 

quarenta e oito centavos), efetuado para a referida empresa no mês de fevereiro de 2018, 

de autoria dos vereadores Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva 

PMDB, Txonto Ikpeng PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT e José Nilton Moretto.  

Em seguida coloca em discussão o Requerimento nº 001/2018, sendo que no momento 



fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, quero cumprimentar novamente 

as senhoras e senhores vereadores, aos ouvintes de casa, público presente, quero dizer 

que faço parte deste requerimento pois tem sido cobrado na cidade pelas empresas do 

mesmo ramo desta que foi vencedora da licitação sobre as condições e o motivo da qual 

foi feita esta parceria, estou desempenhando a função do vereador acredito que tenha 

direito de obter os esclarecimentos e os motivos que levaram a este contrato e também 

dizer que precisamos esclarecer a população, não tenho conseguido acessar o site do 

Espaço Cidadão onde prevê todas as operações financeiras de despesa do município só 

está aparecendo internet antes de dois mil e quinze, então este é o motivo de eu 

participar deste requerimento somente por não poder ter acesso via internet obrigado, só 

reprisando é um site Prefeitura Municipal de Feliz Natal, só abre anterior a dois mil e 

quinze, obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero aqui falar 

o motivo de ter pedido este requerimento, agradeço os vereadores Txonto, Adriana, 

Moretto e Taty, que assinaram comigo, este requerimento nós pedimos ele baseados 

pelas empresas de Feliz Natal, esta empresa Eletrizan de Vera é contratada em cima da 

licitação da prefeitura de Vera, então é uma empresa que está caindo dentro do nosso 

município de paraquedas e às vezes tirando um ou dois empregos a mais das empresas 

pequenas, nós queremos pegar os requerimentos e os valores que foram gastos para 

levar nessas empresas para ver se eles não são capazes de fazer à um custo mais barato 

para o nosso município e poder deixar esse dinheiro aqui dentro gerando mais emprego 

e renda o que está acontecendo aqui, hoje a prefeitura é uma das maiores geradoras de 

renda em nosso município e esse dinheiro está vazando em pequenas escalas, eu quero 

pedir também que o prefeito mandasse rapidinho isso pra gente, porque ele está 

demorando muito para entrega de requerimentos e às vezes a gente até passa um pouco 

despercebido pela demora obrigado. Coloco em única votação o Requerimento nº 

001/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


